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Esercizio 1: (sistema lineare?)

Esercizio 2: Si consideri il sistema gradiente con potenziale

U(x, y) = arctan(2x2 + y2 − 1) − arctan(x2 + 2y2 − 1) .

1) Si trovino tutti i punti di equilibrio e se ne discuta la stabilità.

2) Si dimostri che l’insieme {(x, y) : y > |x|} fa parte del bacino di attrazione di (0, 1).

Esercizio 3: Si completi ad una trasformazione canonica Φ : (p, q) → (w, z) la relazione

w(p, q) = (p3 + p2 + p + 1)eq

trovando una funzione generatrice della forma F (p, w). Si utilizzi la trasformazione Φ per trovare
la soluzione generale del sistema hamiltoniano

{

ṗ = −(p3 + p2 + p + 1)eq

q̇ = (3p2 + 2p + 1)eq
.
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